

群众难题联动解

通讯员 郭娅楠

本报讯 作为温岭公安“警源治理”改革试点单位之一,近年来,坞根派出所以“分流更精确、联动更高效、落地更有力”为目标,从联动贯通、快速响应、机制保障等方面入手,推动建立《坞根镇非警务警情分流处置机制方案(试行)》。

该所通过做精镇综合信息指挥室,做专综合行政执法队,做实村社网格队伍,明晰职责、优化勤务,实现非警务报警一键呼叫转移、全程跟踪、协调处置,使群众所求“件件有落实,事事有回音”。

“在镇‘一室两队’快速响应的基础上,派出所将全程做好视频支撑、二次甄别,视情况第一时间增援可能升级的非警务警情。”坞根派出所所长徐斌介绍,从过去的各部门“单打独斗”到“多元联动”,单事件流转环节明显减少,群众急难愁盼解决距离明显缩短,不仅实现了基层执法的破壁共融,更发挥了基层综合治理的各方力量。

自该机制运行以来,已流转并开展多部门联合处置的非警务警情共占有有效接警数的30.3%,最大限度解放了警务资源。

防火知识送上门

通讯员 崔寅伟

本报讯 近日,宁波市镇海区消防救援大队组织宣传员走街串巷,深入沿街商铺开展“宣传普及消防知识、查改身边火灾隐患”活动。

消防宣传员们结合春节特点,向沿街商租户讲解日常防火注意事项,科普如何发现火灾隐患、如何在逃生自救、如何使用灭火器等知识,并叮嘱商租户们不要私拉乱接电线为电动车充电。

活动共发放宣传资料360余份,签订消防安全责任书110余份,现场解答消防安全疑问50余次。

安全责任严落实

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区消防救援大队持续加大沿街店铺消防安全检查和宣传力度,谨防“小火亡人”事故发生,提高辖区商铺的消防安全责任意识。

大队检查人员针对沿街店铺隐患多、分布广的特点,每天派出检查人员开展“地毯式”摸排,针对违规留人住宿、灭火器材配备、电气线路敷设、电动车停放充电、疏散通道堵塞等重点问题持续开展网格化消防安全隐患排查整治。1月份来,检查沿街店铺486家,督促整改隐患406处,清理违规停放和充电电动车45辆,清理疏散通道和消防通道36处。

坚定不移跟党走

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队组织开展学习党的二十大精神系列活动,努力把学习成效转化为做好本职工作的内在动力,更好激励全体队员在新时代新征程上坚定不移听党话、跟党走。

活动中,大队在营区设立3处宣讲展板,通过读原文看视频、开展交流讨论、撰写心得体会等学习形式,营造浓厚学习氛围。同时,大队邀请海宁市委党校老师到队开展专题党课,切实将党的二十大精神与消防救援工作相结合,进一步统一思想、凝聚共识、坚定信心。

屯警街面

近日,三门县公安局巡特警大队按照“屯警街面、有警处警、无警巡防”的要求,全天候开展武装巡逻、防盗宣传等,确保春节期间社会治安平稳。

通讯员 林利军 黎小雨



送福上门

新春来临之际,金华市公安局婺城分局蒋堂派出所组织民警深入村居,开展“福字送上门,平安带回家”活动,与群众一起拉家常、贴福字,并开展安全防范宣讲。

通讯员 吴景生 傅卫明



铁腕整治“一厂多租”

通讯员 沈燕斌

本报讯 近日,湖州市吴兴区14个涉及“一厂多租”业态的小微企业产业园被列入冬春火灾防控重点整治项目,区消防救援大队与区应急、公安分局、市场监管等职能部门建立会商研判、信息共享、移送抄告、联合查处四项机制,推动隐患整改。

截至目前,当地已督促整改消防安全隐患和违法行为1585处,立案查处16家,责令停业8家;推动企业组建微型消防站68个,新增、更换各类消防设施器材3000余具(件),推广建设电动自行车智能集中充电系统125套,安装联网式感烟火灾报警探测器236套。

“青年助企团”送良方

通讯员 金淑丽

本报讯 “在合同订立过程中需要注意什么?”近日,面对浙江金奥兰机电有限公司副总李胜强的疑问,武义法院“青年干警助企服务团”成员陈武鹏作出解答,并就履行期限、违约责任等进行普法。

去年3月,武义法院成立了“青年干警助企服务团”,由17名青年法官及法官助理组成。团队有针对性地与行业协会、商会、企业等专属网格,建立法律咨询辅导机制和在线工作联络机制,对辖区企业实施网格化精准服务。一年来,团队已深入企业开展助企服务20次,为140余家企业送上“良方”。

该院还制作并发布《民营企业法律风险防控提示书》和企业用工风险防范微视频,回应企业在产权保护、绿色发展等方面的司法需求。

“我们从审理的涉及民营企业的大量案件中发现,企业在经营活动中存在许多法律风险。”该院副院长葛一兰介绍,风险提示书和微视频是由法院实地调研、总结审判经验后,为企业量身定制的,围绕企业合同管理、物权保护等方面提出具体建议。

打造助企综合体

通讯员 吴雪薇

本报讯 “在公司里就办好了易制毒化学品的使用审批备案程序,真是太方便了。”近日,在顺利办妥公司派给的这项任务后,江山市某企业员工小周对上门帮助办理业务的民警连连表示感谢。

今年以来,为精准高效服务企业,江山市公安局以“铁军护航·警助共富”品牌建设为抓手,依托与当地龙头企业欧派门业股份有限公司共同建设的“欧派·亲清助企”警务站,打造集政企叙谈、公安政务服务、治安交通管理和安全教育防范等为一体的服务综合体,设置会客区和办理事区,随时开展政企会客叙谈,及时解决企业在发展中遇到的困难和问题。同时,为该公司本部5000多名员工提供户籍、交管、流动人口、出入境业务办理等一站式政务服务,大大方便了企业。

此外,江山公安联合企业法务等,积极打造移动法治讲堂,建立由经侦、治安、禁毒、法制、派出所等多个警种组成的宣讲服务队,定期为企业员工开展法律常识、安全知识等方面的讲座,尤其加强了反诈宣传教育,努力守好企业及员工的“钱袋子”。今年以来,江山公安还通过反诈实时预警等手段,成功为企业员工止损300万元。

下一步,江山公安将以“欧派·亲清助企”警务站为样板,全力推行助企警务站机制,服务全市重点企业,全面提高“铁军护航·警助共富”品牌工作辨识度。

排查隐患护平安

通讯员 章楚楚 赵翼

本报讯 1月17日,杭州市富阳区灵桥镇对辖区场所开展隐患排查,保障群众生命财产安全。

检查小组来到小商铺、餐馆、宾馆、民宿等场所,仔细查看消防器材配备是否齐全、合格有效,场所负责人和从业人员是否能熟练操作使用灭火器,电气线路是否老化等情况,对现场发现的各类隐患,提出整改意见。

灵桥镇相关负责人表示,当地将持续加大隐患排查力度,全面加强人员密集场所安全管理,筑牢冬季安全“防火墙”。

全域巡逻无盲区

通讯员 吴德琴

本报讯 近日,德清县公安、消防救援、城管、应急等部门联合组成整治工作组,按照“强化宣传无死角、全域巡逻无盲区、严格监管无缝隙”的要求,全力开展节前“双禁”行动。

检查人员详细排查辖区超市、小卖部等重点场所,组织经营业主签订《禁止销售燃放烟花爆竹承诺书》;针对近期宾馆、酒店承接宴会活动较多的情况,要求商家严格落实经营管理主体责任。截至目前,共检查辖区重点商户160余家,发现3处违规销售货存放烟花爆竹的行为,均依法处理。

消防年货送到家

通讯员 吴德琴

本报讯 近日,德清县消防救援大队加大宣传力度,创新宣传教育形式,发动基层消防力量,开展“消防年货”送到家活动。

雷甸镇消防综合应急救援队与学校合作,将消防安全元素融入民间剪纸艺术,以“冲锋陷阵”“灭火救援”“知识传播”等为剪纸题材,宣传消防知识;同时,消防队员结合“敲门行动”,走村串户,送上消防窗花、发放消防传单,提高群众防火意识。